RADYASYON

Q=aco(l-T,).F

F=Sekil,goriinti faktori.



Goriintii Faktoriiniin hesaplanmasi;

Goriintii faktorii, herhangi bir cismin bir
yiizeyinden ¢ikan enerjinin ne kadanmn diger
yiizeye gittiginin bir oramdir.

Sekildeki gibi bir cisim i¢in, F,=1’dir. Bu
terim (1) no’lu yiizeyden ¢ikan enerjinin
tamamen (2) no’lu cisme gittiinin bir
1fadesidir. Burada F1,=0 olur.

Goriintii faktorii belirlenirken agagidaki
kurallara dikkat edilmelidir.
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* Jkiden fazla yiizey varsa;
N-> Yiizey sayis1 olan bir cisimde N2

Kag tane gorintii faktoriiniin oldugunu
gosterir.

%N (N —1) Sayis1 1se kag adet goriintii

faktoriiniin hesaplanmasi gerektigimi gosterir.



1 ;
EN(N —1) Sayis1 1se kag adet goriintii
faktoriiniin hesaplanmasi gerektigimi gosterir.
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Fl_}{g__;,} = Fi2+ Fy3 (1°den ¢ikan enern 2 ve 3
tarafindan yakalananlarin toplamina esittir.)

(A2 + A3) Faz1= Az ko + As by



(4) Simetri Kurali
@ Uggen yiizeylerin aralar esittir.
» Buna gore:
B, = Fy=F, =F;
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E1+F;2+F13+P;4+F;5=1:’Flz=0



(5)Kdsegen kurali;
(2)
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Sonsuz yiizeylerde
gOriintii faktori kdsegen
kuralina gére belirlenir.
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Sonsuz yiizeylerde
gOriintii faktori kdsegen
kuralina gére belirlenir.
o (Ls+ Lg)—-(Ly,+ L)

12 oL,
(e Pl )~y b))
le -

2L,




Radyasyon ile cisimlerin renkleri
arasindaki 1liski:

Diinyada higbir cismin olamadigi kadar
siyah olan cisim “Black Body™ olarak
adlandirilmaktadir.

Black Body igin e=1= ¢ =1




G ve opak yiizeyler de aslinda transparan
degildir. Bu cisimlerde 151k hemen gecip
gidemez. Bundan dolay1 ¢ = 0 alimr.

G e G: Gelen Enemu
: : : R: Yansiyan Ener
E: Absorbe edilipte

verilen ener)i



Tamm: Birim zamanda binm yiizeyi terk
eden radvasyon enerjisine radyositi denir ve
“J” harfi 1le sembolze edilir.

J =85 -E +(l-¢)-G,



J, =5 -E +(l-¢) G,

¢ = e(Kirchoff')
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Net Radyasyon enerjisi = Yiizeyden
ayrilan enerji — Yiizeye gelen enerji

0, =Az'(‘]i_Gi)



